

Mindezek hozzájárulhatnak az írás, olvasás és számolási készség, továbbá a szociális kompetencia fejlődéséhez.

A szakkör tematikája a természeti jelenségekre és törvényszerűségekre, továbbá a vegetációs időszak kertészeti munkáira épül. Így tanulmányozhatjuk heti rendszerességgel az élőlények sajátosságait, életkörülményeit, természeti jellemzőit. A foglalkozások során nemcsak az érzékszervek általi megfigyelésre, hanem számos kísérletre van lehetőség. Így az egyénileg vagy csapatmunkában végzett kísérletezés lehetőséget ad a természet testközelből való megismeréséhez és ezzel hozzájárul az elhangzottak eredményesebb rögzüléséhez.

Ennek a célnak a fényében ősszel érzékszervi vizsgálatokat végeztünk gyógy- és fűszernövények felhasználásával. Magokat gyűjtöttünk zöldség- és gyümölcsnövényekből, melyeket a tél végén vetettünk el palántanevelés céljából. A tél során számos talajtani kísérletet hajtottunk végre, ahol különböző talajtípusokkal, azok jellemzőivel ismerkedtünk meg. Majd február végén bab és borsó magokat csíráztattunk, mellyel a csírázás biológiai folyamatát és jelentőségét vizsgáltuk.

A szakköri foglalkozások jó hangulatban telnek, amin a diákok élvezettel vesznek részt.



Az iskola nevelőtestülete

### Dr. Szalai Miklós Gyógynövényeskert, Bemutató-és Oktatóközpont

Február 1-jétől új dolgozója van a Dr. Szalai Miklós Gyógynövényeskert, Bemutató- és Oktatóközpontnak, Vajai Erzsébet személyében. A munkák a kertben már megkezdődtek, hiszen nincs annál vidétebb időszaka az évnek, a kertművelők számára, mint amikor feljebb csúszik a hőmérő higanyszála és az eddig fagyos természet lassan újra életre kel. Ahogy a nap sugarai egyre inkább bújnak elő, úgy lesz folyamatosan több munka a kertben. Erzsike a gyógynövényes ágyások kitisztásával kezdte meg a munkálatokat, majd a tavaszi metszésekkel frissítették az ébredő növényeket. A karbantartók segítségével pedig a hátsó nagy területek rotálása is megtörtént, ahová hamarosan a zöldségfélék veteményezése kezdődik. A tennivalók ugyan sokasodnak a téli pihenés után, de nagy adag kedvet is kapunk a kert rendezéséhez ilyenkor, amikor a fagyos föld alól álmosan újra előtűnnek a növények. Jó munkát kívánunk!

Amennyiben ötletük, javaslatuk van Erzsike szívesen fogadja, látogassák meg a kertben, vagy hívják az alábbi telefonszámon: 06/20 229 6146

Lukács Zsanett

### LOMTALANÍTÁS HALIMBÁN

2023. március 29-én

A lomtalanítás során maximum 0,5 — 1 m<sup>3</sup>/háztartás/év, (amely kb. kisebb ülőgarnitúra, vagy egy kisebb szekrény) begyűjtését vállaljuk díjmentesen, kizárólag azokról a háztartásokról, amelyek jogosultak az igénybevitelre. Az igénybevitelre kizárólag azok a háztartások jogosultak, amelyek élő közszolgáltatási szerződéssel rendelkeznek, nincs díjtartozásuk, és az idei évben még nem volt hulladékudvari lomhulladék átvételük. Azon ingatlanoknál, amelyek nem jogosultak, vagy a megadott mennyiségnél többet tesznek ki, gyűjtőjáratunk a lomhulladékot nem szállítja el.

Amennyiben nem biztos abban, hogy jogosult a lomtalanítás igénybevitelére, javasoljuk a kellemetlenségek elkerülése érdekében, egyeztessen Ügyfélszolgálatunkkal, ügyfélfogadási időben a 06-88/748-038 telefonszámon.

Kérjük, szíveskedjenek szem előtt tartani, hogy a lomtalanítás során, csak olyan jellegű nagydarabos hulladék kerülhet a gyűjtőjárműbe, amely nem okoz kárt benne. A nagyobb lomot, (pl. ágy, ülőgarnitúra, szekrény) kisebb darabokra szét kell szedni, a benne lévő nagyobb fém alkatrészeket el kell távolítani, mert gyűjtőjárműnkben csak így tudjuk elszállítani.

„AVAR AJKA” Nonprofit Kft.

### Impresszum

Halimbai Hírek közérdekű tájékoztató időszaki lap.  
Kiadja: Halimba Község Önkormányzata 8452 Halimba Petőfi u. 16. tel/fax:88/503-420, 237-003; E-mail: halimbaihirek@gmail.com; Felelős kiadó: Kovácsné Véber Eszter polgármester; Nyilvántartási szám: 2.2.4/511/2003. ISSN 2060-4378. Szerkesztő: Lukács Zsanett. Tördelés és nyomda: BT. Reklám Bt. Megjelenik: havonta 420 példányban.



# HALIMBAI HÍREK

Halimba Község Önkormányzata időszaki lapja

XXI. évfolyam 2. szám

2023. február

## Önkormányzati Hírek

Tisztelt Halimbai Lakosok! Mint már bizonyára értesültek róla március 5-én, vasárnap hajnalban kitégett a Béke utcai Kiss család háza. Hatalmas közösségi összefogás indult a bajbajutott család megsegítésére, melyet ezúton is nagyon szépen köszönök! A család egyelőre a nagyszülőknél lakik, hogy életüket újra felépítsék anyagi támogatásra is szükségük lenne. A BARÁT A BAJBAN Alapítvány számlájára utalt (bármekkora) összeggel Ön is segíthet!

Kedvezményezett számlaszáma: 11748007 24823386

Nemzetközi bankszámlaszám (IBAN): HU26117480072482338600000000

**Közlemény: Halimba** (ezt kérjük írják be)

További információért kérem, keressék Bakos-Benke Melindát: 06-30/865 0543



„Amit magunkért teszünk meghal velünk, amit másokért, túlél minket.” Albert Pine

A fiók gyógyszerár hiánya mindannyiunkat érzékenyen érint. Munkatársaink csütörtökönként váltják ki a gyógyszereket. **Akinek segítségre van szüksége a gyógyszerek kiváltásában bármilyen oknál fogva, kérem bátran keresse a házi gondozókat:** Kovács Alexandra (06202212958), Tóth Viktória (06204727188)

Kovácsné Véber Eszter polgármester

### Művelődési Ház hírei

- március 16-án, csütörtökön 10 órától Baba-mama klubfoglalkozásra várjuk a legkisebbeket és szüleiket.
- Felnőtt és az idősebb korosztály részére INGYENES tanfolyamot indítottunk „Segítség a tudatos és biztonságos internethasználathoz” címmel. A tanfolyam során az érdeklődők még jobban elsajátíthatják az okostelefonok, tabletek kezelését, miközben megismerkedhetnek az internet és közösségi média használatával. Többek között megtanulhatják, hogyan lehet felismerni az álhíreket, milyen a biztonságos jelszó, valamint a rosszindulatú csaló e-mailekről is szó esik majd. A következő foglalkozás időpontja: 2023. március 20. hétfő 16 óra. Mayer Balázs pedagógus tartja. A foglalkozásokhoz bármelyik alkalommal lehet csatlakozni!
- március 25-én, szombaton 9.00-12.00 tartjuk az EKF programsorozat 1. workshopját az Emlékházban. Meghívott vendégünk Ware Borbála a Közép-Dunántúli Biokultúra Egyesület elnöke, aki a **Tavaszi munkák a kiskertben** címmel, bemutatja a biokertészkedés lényegét, magágyelőkészítést, magokat a házkörüli kiskertbe, fűszerkertbe, növénytársítást, vetésgörgő tervezést, honos magok használatát régi fajták vetését Az izgalmas és tanulságos műhelymunka során a résztvevők közösen magokat ültetnek, melyeket hazavihetnek és otthon gondozhatnak. Minden érdeklődőt szeretettel várunk! A program a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával valósul meg.
- március 30-án, csütörtökön 16 órától szeretettel várunk minden érdeklődőt a **húsvéti játszóházba**, ahol az ünnephez kapcsolódó dekorációt lehet elkészíteni. Hagyományos húsvéti ételek kóstolójával és apró ajándékkal várjuk a gyerekeket. A programon a Fűrge ujjak-szorgos kezek klub által készített horgolt tojásokat lehet megvásárolni.
- április 7-én, csütörtökön szeretettel várjuk településünk 1-8 éves korú gyermekeit a Művelődési Ház udvarára. A nyuszi, a közelgő ünnep alkalmából egy kis apróságot rejt el a gyerekeknek, melyet délelőtt 10 órától 12 óráig, illetve délután 14 órától 16.30 óráig tudnak megkeresni. Részükre személyre szóló meghívót küldünk.
- április 22-én, szombaton tartjuk 16. **Családi Egészségnap** rendezvényünket, melyről részletes meghívót a következő Halimbai Hírekben olvashatnak.
- április 26-án, szerdán 17 órakor **Vámos Robi** művész-mentor, gyermek coach **Bátran lehetsz fura!** című könyvbemutatóval egybekötött előadása lesz a Művelődési Ház nagytermében, mely a különlegességről, elfogadásról és önismeretről szól. A program ingyenes.

## GONDOSÓRA -Biztonságra hangolva!

A Magyarország kormánya által biztosított programmal a 65 év feletti, otthonában élő, magyar állampolgárok biztonságát és szereteteinkről való gondoskodást biztosíthatjuk a közvetlen környezet bevonásával úgy, hogy a formális szociális ellátórendszert (házi orvosok, szakszolgálatok, családsegítők, önkormányzatok stb.) nem szükséges igénybe venni. A Gondosóra program részeként megvalósuló szolgáltatás és a jelzőeszköz INGYENES, és Magyarország minden településén hozzáférhető a hét minden napján és órájában. A jelzőeszközzel az idős ember minden körülmény között képes segítséget kérni (a készülék karon vagy nyakban hordva mindig elérhető). Nem kell mást tenni, mint viselni a díjmentes jelzőeszközt.



A programba a [www.gondosora.hu](http://www.gondosora.hu) felületen a regisztráció gombra kattintva tud jelentkezni, az eszközök kiosztása a regisztrációs űrlap feldolgozását követően folyamatosan történik.

A készülék használatba vételéhez javasolt olyan segítő családtag vagy ismerős regisztrálása, akiket az esetleges riasztás során a Diszpécserközpont értesíteni tud.

A készülék rendszeres töltésén és viselésén kívül a továbbiakban semmire nincsen szükség, hogy a program aktív tagja maradjon.

Amennyiben a regisztrációhoz szüksége van segítségre keresse Kovács Alexandra (06202212958) és Tóth Viktória (06204727188) szociális gondozókat. Kérjük Önöket éljenek a lehetőséggel!

## Óvodakert a Hársfa Óvodában

Már egy éve annak, hogy az országos Iskolakertekért Alapítvány által kiírt pályázaton sikeresen nyert a Halimbai Hársfa Óvoda, Mini Bölcsőde és Konyha intézmény. A 2022 januárjában beadott pályázatot az Alapítvány március elején eredményesnek ítélte. Ezt követően 2022 május végén egy két napos tanfolyamon kellett részt venni, melyet Mosonmagyaróváron szerveztek. Ezen elméleti és gyakorlati képzés során az óvodakert működéséhez, ennek keretében végzett környezeti neveléshez szükséges ismereteket lehetett megszerezni. Még 2022 nyarán az intézmény átvette az Alapítvány által biztosított zöldség- és virágmagokat, továbbá a gilisztakomposztáló berendezést. Végezetül augusztusban az Alapítvány által kijelölt szakember helyszíni szemlét tartott az óvoda területén. Ennek során feltérképezte a kertészeti munkára kijelölt területet és a kialakításhoz, a kert műveléséhez, az oktatás lebonyolításához szakmai tanácsokat nyújtott. A sikeres pályázat értelmében az óvodakertet 2025-ig, azaz minimum 3 évig kell működtetni, mely keretében hetenként minimum egyszeri kertészeti foglalkozást kell tartani az óvodásoknak. Ezen pedagógiai tevékenység, azaz a „kerti tanórák” 2022 októberében elindultak, amire a jelenlegi középső csoport óvodásait jelölték ki.



Az előzményekről: a halimbai óvoda udvara már 2015-óta rendelkezik kisméretű konyhakerttel. A létrejöttét egy országos kertészeti verseny eredményezte. „A legszebb konyhakertek” névre hallgató, a konyhakerti természet népszerűsítő versenyen Halimba település elsőként 2015-ben vett részt. A nevezők között az óvoda intézménye is szerepelt, akik a legkisebb, azaz a „minikert” kategóriában indultak. Azóta minden évben a középső csoport feladata – nevelőik irányítása és hathatós segítsége mellett – hogy a 20 négyzetméternyi területet gondozza a vegetációs időszakban.

Ezzel párhuzamosan, 2018 kora tavaszától két éven át a halimbai óvodások, rendszeres látogatói voltak az Emlékház kertjének. Tavasztól késő ősziig, hetenként egy alkalommal, az aktuális időjáráshoz és természeti sajátosságokhoz igazítottan, ún. kerti tanórákon vettek részt. A foglalkozások során a szezonális kerti munkák, állat- és növénytan ismeretterjesztés, valamint érzékszerveken alapuló megfigyelés valósult meg. Ezen előzmények készítették arra a jelenlegi óvodavezetést, hogy saját intézményükön belül hozzanak létre egy oktatókertet. Így helyben tudják végrehajtani a „kerti” tanórákat külső munkaerő és helyszín igénybevétele nélkül. Ezzel gördülékenyebb, eredményesebb, nyomon követhetőbb kerti tevékenység és oktatási cél valósulhat meg. Mindezen cél eléréséhez az Iskolakertekért Alapítványhoz fordultak, akik ebben a támogatást 2023 márciusa óta biztosítják.

És mi is történt 2022 október óta? A tavalyi késő őszi hónapokban betakarították a tavasszal és nyáron elvetett zöldség- és dísznövény fajokat. Ezzel egyidejűleg tanulmányozták a növény részeit, kóstolták termését, levelezték, szárították és teaként felhasználták a szüretelt gyógynövényeket. A tél számos beltéri kísérletről szól, többek között különböző talajtípusokkal ismerkedtek, zöldségmagokat csíráztattak és jelenleg még az őszi gyűjtött paradicsom és paprika magjaiból palántát nevelnek. Lassan, ahogy az idő engedi, március végén a kora tavaszi kerti veteményezésnek állnak hozzá a hidegtűrő fajok (pl.: borsó, retek,

gyökrezöldségek) felhasználásával.

Ezen foglalkozások célja igen sokrétű. Amellett, hogy a gyerekeknek lehetőségük van természet törvényszerűségeivel testközelből megismerkedni, a kertészeti munkák számos készség és kompetencia fejlesztését biztosíthatja. Továbbá a cselekedtetéssel a nagy- és finommozgás finomítható, mely éppúgy hozzájárul a beszéd és gondolkodás fejlődéséhez. Ezen foglalkozások játékos körülmények közé ágyazva, játszva tanulást biztosítanak, amin a gyermekek láthatóan örömmel vesznek részt.

*Imre Zsuzsanna | a Hársfa Óvoda kertvezetője*

## Dr. Szalai Miklós Általános Iskola februári eseményei



Február 10-én Márton Eszter és családjának köszönhetően településünk lakói ismét bepillantást nyerhettek a mohácsi busójás hagyományába. Iskolánk alsó tagozatos diákjai is csatlakoztak felvonuláshoz, majd a Művelődési Ház udvarán kiszababot égettek.

Köszönjük, hogy a rendezvénynek mi is a részesei lehettünk!

Február 14-én délután került megrendezésre az Ajka Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola „Benedek apó unokái” címet viselő meseíró versenye, melyen iskolánk 4. osztályából 6 diák



vett részt. A meseíró gyerekek izgalommal várták, hogy az igazgató úr kisorsolja a borítékba rejtett szempontok közül azt a meseszereplőt, mesehelyszínt és varázsserejű tárgyat, melyeknek kötelező volt szerepelni a mesében. A kisdíjak lelkesen álltak neki a 45 perces feladatnak, melynek eredményeként jobbnál jobb mesék születtek a kis írók tollából. Nem könnyítették meg a zsűri munkáját, mivel a sok ügyes fogalmazás közül nehéz volt kiválasztani az első 5 legjobbat. Köszönjük Réfiné Vajai Szilviának a felkészítést!

Február 16-án a felső tagozatosok, tanáraikkal karöltve fergeteges télbúcsúztató mulatsággal próbálták elűzni a telet. A jelmezes bemutató után Niki néni és a D.Ö.K. tagjai játékos feladatokkal készültek diákoknak: busójárc készítés és busójás, szerelmes vers írása, téli hangok felismerése Ezt követően a gyerekek felírták egy lapra, a gondokat, rosszat, amitől megszeretnének szabadulni és a kiszababbal együtt elégették. A táncbemutató és farsangi dal előadása után pedig elkezdődött a várva-várt diszko DJ Litivel.



Február 17-én délelőtt az alsó tagozat osztályonként tartotta meg jó hangulatú farsangi mulatságát, ahol többek között csokievő verseny, lufi és seprűtánc, székfoglaló, átpakoló játékkal készültek az osztályfőnökök. A délelőtti murit folytatva közös napközi várta kis diákjainkat.

A gyerekek Mrázné Éva nénivel nyakkendőt készítettek, Galler-Mike Éva nénivel vicces, farsangi szendvicsek készültek, Zsuzsa nénivel a farsangi időszakhoz kapcsolódó népi hagyományokkal ismerkedhettek meg, Szabina nénivel zenéltek és táncoltak.

A farsangi mulatság és a télbúcsúztató játékos feladatainak eszköz igényét, díjait a Szülői Munkaközösség támogatta. Köszönjük az iskola dolgozóinak, hogy a rendezvények lebonyolításával és a szülőknek, hogy tombola tárgyak, zsákba-macska, sütemények és üdítők felajánlásával mindkét nap sikeréhez a hozzájárultak!



Iskolánk szabadidős tevékenységek széles körét kínálja tanulóinak. Arra ösztönözzük őket, hogy legalább egyféle foglalkozáson vegyenek részt annak érdekében, hogy szórakozva fejleszthessék tudásukat és társadalmi ismereteiket.

Most Imre Zsuzsanna, a természetismereti szakkört szeretné Önöknek bemutatni:

Az ezerarcú természet: A 2022/23-as tanév ősztől természetismereti szakkör indult az első és a negyedik osztályos tanulók részére. A szakkör célja, hogy az első osztályban pótolja, míg a negyedik osztályban megerősítse és kiegészítse a környezetismereti tanórák anyagát. Emellett lehetőséget biztosít számos készségfejlesztő játékkal, feladattal a figyelem, a koncentráció, a memória és a finom motorikus mozgás fejlesztésére.